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Beispiel : „ Single - Server Queue ing
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tb : =
, falls zum Zeitpunkt t niemand

bedient wird ( Server frei )
somit TA < XD

Fallunterscheidungen

I. ta E to & ta ET

Update tot , to

22
. TD Eta & TDET

Update t.rs
3. min ( ta , tb ) > T ,

n > 0

Update ID

4. min ( tot , to ) > T
,

n = 0

Step



Wichtige A- Vs :

1. Mittlere Wartezeit :

W ; = D; - A ; i : 1,2 . .
.

2
. Tp

Hausaufgaben ( Abgabe 21
. 6.)

-

1. Schreibe ein R oder

Mate ab Script , um dieses

Modell zu simulieren

2. Bestimme

a) Mittlere Wartezeit

b) Mittlere Tp



Free recall model ( Ulrich Dietz 84)

Sachbereich
im LZG
<
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b : Gedächtnis einheiten

° relevante Einheit : r p ; =
ÄI
↳

• irrelevante Einheit : b - r i > 1 , . . . ,
r

⑦ reproduzierte Einheit
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,
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Simulationmitkzskzs
- Kapazität : K E- 2)

KZG - Verarbeitungs dauern 6

KZG - Ankunfts Zwischenzeiten

T ; ~ exp ( NE ) i = i
. . . . , r

EL = ( TA , TD )
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Ergebnislisten

EL = ( ta , to )



% Initialisieren

t , ta = Tn , TD =
, n = 01 NA = 0

,
N D= O

while ND < r

Caset : tot < t D
-

t = TA , NA = NATI , h = ntl ,
A ( NA ) = t

if n = T
, tp : tt D8 . % Depart

if n = K % KZG ist voll

while TA < TD

EA -

_ tat 7
Nat 1

else % Noch Platz im KZG

t.A-LA-TNA.tt
end

Esel : tb <tat
= ZD ,

n = n - T
, ND = ND + T

,
D ( ND ) = t

if n = 0 % KZG ist Leer

↳ =

else % Reproduziere Einheit
+ D= t + Hg

end

and

✓ = Anzahl relevanter Einheiten ,
K = KZG - Kapazität




